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E L Ő T E R J E S Z T É S 

Ö N K O R M Á N Y Z A T I  T Á J É K O Z T A T Ó H O Z  

 

a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 2019. 

évben végzett tevékenységéről 

 

 

 

 

A 67/2007. (XII. 28.) IRM rendelet alapján, a Balatoni Vízirendészeti 

Rendőrkapitányság illetékességi területe a Balaton vízterülete a siófoki Sió zsilipig. 

 

A BVRK alapvető feladata – a 13/1996. BM rendelet alapján – a vízterület 

közbiztonságának, a vízi közlekedés rendjének biztosítása, a bűncselekmények megelőzése, 

megszakítása, felderítése. A hajózási, a fürdőrendészeti, a halászati (horgászati), a szabad 

vizek és annak parti sávja környezetvédelmére (vízminőség, állatvilág, természetvédelem) 

vonatkozó, a hajózási hatóság engedélyében és a hajózási létesítmények üzemeltetési 

szabályzataiban foglalt, az engedélyköteles, illetve a nem engedélyköteles hajózási 

tevékenység, továbbá a hajózási tevékenység korlátozásával kapcsolatos előírások betartatása 

és ezek betartásának ellenőrzése. 

 

A BVRK tevékenységére egész évben jelentkező, valamint szezonális feladatokból 

tevődik össze. 
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VÍZIKÖZLEKEDÉSI TEVÉKENYSÉG 

 

1. Közterületi jelenlét 

 

A BVRK a téli-tavaszi időszakban a speciális feladatok elvégzése mellett a Balaton déli 

partján Somogy megye területén nappal kettő, éjszaka egy szolgálati gépkocsival látott el 

szolgálatot. Fő feladatunk a nyaralóbetörések megakadályozása volt, amit az állomány jó 

szinten hajtott végre. 

 

Tavasztól a hajók karbantartására helyeztük a fő hangsúlyt, ennek köszönhetően a 

viharjelzési szezon kezdetére a hajók felkészítésével végeztünk, melyhez minden 

vízirendészeti rendőrőrs állományából vontunk be erőket a vízirendészeti kisgéphajók 

felkészítéséhez. 

 

A BVRK hajóparkja nagyban modernizált (27 kisgéphajót, 1 úszóművet, 24 hajószállító 

utánfutót és 11 gépjárművet üzemeltetett 2019-ben), bár a hajók átlagéletkora még mindig 15 

év körüli, de állapotuk megfelelő vagy kiváló, és üzemképességük még hosszú távon 

biztosított. 2019. évben 2 üzemképtelen szolgálati kisgéphajó volt tartósan, ezek javítása is 

megkezdődött az év vége felé. 

 

A BVRK két nagy őrsén Siófokon és Fonyódon – a korábbi évek tapasztalatai alapján – 

a nyári időszakban 07 óra és 23 óra közötti időben folyamatos szolgálatot látott el. A kiemelt 

rendezvények során, illetve a meteorológiai előrejelzések alapján, ha nagyobb vihar volt 

várható az éjszakai órákban, akkor ezen időszakon túl, napi 24 órában is tudtunk szolgálatot 

biztosítani, de az év minden napján erre nem volt szükség. 

 

2. A vízirendezvény ellenőrzések, biztosítások 

 

A BVRK állománya az értékelt időszakban 7 esetben hajtott végre vízirendezvény 

biztosítási és 357 esetben vízirendezvény ellenőrzési feladatot. Kiemelendő a Keszthely 

Triatlon, a VI. Balatonman Triatlon Balatonkenese, a FINA/CNSG Nyíltvízi Úszó Világkupa, 

a Balaton-átúszás, a MOL Balaton átevezés Fonyód, a RED BULL AIR RACE WORLD 

CHAMPIONSHIP 2019. BALATON, a Kékszalag tókerülő vitorlás verseny vízirendezvények 

biztosítása. A nagyobb vitorlás versenyek közül az Oneil Nádas Kupa, Balatoni Yacht Klub 

Vitorlás verseny, Audi Magyarország OP ranglista vitorlás verseny, MVSZ Nagyhajós 

Országos Bajnokság, Szüreti regatta, Siófok Nemzeti Regatta, a Pünkösdi Regatta, versenyek 

ellenőrzését is végrehajtotta a BVRK állománya. 

 

3. Balesetmegelőzés 

 

2019. évben a Balatonon fürdőzők és más szabadidős tevékenységet végzők 

biztonságának fokozása érdekében (a Balaton Fejlesztési Tanács Közbiztonsági Testülete 

(BFT KT) kezdeményezésére a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság által összeállított 

"MENTŐÖV" névre hallgató vízbiztonsági prevenciós program) a „MENTŐÖV” projekt 

keretein belül a helyi mederviszonyokat is bemutató, hatvan új tájékoztató tábla került 

elhelyezésre öt balatoni település (Balatonfüred, Révfülöp, Keszthely, Balatonfenyves, 

Siófok) strandjainak bejáróinál. 

 

A BVRK a "MENTŐÖV" vízbiztonsági prevenciós program keretein belül már a 

tavaszi időszakban elindított egy balesetmegelőzési kampányt, amiben a teljes Balaton part 51 
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általános iskoláját kereste meg tájékoztató előadásaink megtartására. Az osztályfőnöki vagy 

egyéb erre lehetőséget biztosító órák során a felső tagozatos diákokat oktatta a szabad felszíni 

vizek veszélyeire, a Balaton sajátosságaira, elsősorban a fürdés szabályaira. A 

balesetmegelőzési kampányt az iskolai szünidő megkezdődésével az idegenforgalmi 

szezonban is folytatta, melynek keretében üdülőkben, vitorlástáborokban 2019. évben 78 

esetben 4 855 főnek tartott balesetmegelőzési előadást. 

 

4. Víziközlekedés biztonsága, vízibalesetek helyzete, vízbefulladások 

 

A víziközlekedési balesetek száma alacsony. 2019-ben víziközlekedési baleset okozása 

miatt két esetben indult eljárás (augusztus 03. Balatonfüreden, két vitorlás ütközött, egy fő 

könnyű sérült és anyagi kár, augusztus 05. Vonyarcvashegy, vízisí pálya köteleinek ütközött 

egy vitorlás, személyi sérülés nem történt, csak anyagi kár keletkezett.), amit a BVRK 

Bűnügyi Osztálya vizsgált.  

 

A Balatonban, 2004-ben 11, 2005-ben 6, 2006-ban 11, 2007-ben 17, 2008-ban 7, 2009-

ben 9, 2010-ben 5, 2011-ben 10, 2012-ben 6, 2013-ban 6, 2014-ben 8, 2015-ben 11, 2016-ban 

11, 2017-ben 24, 2018-ban 8, 2019-ben 10 személy vesztette életét.  

 

A vízbefulladások közigazgatási hatósági vizsgálatai alapján megállapítható, hogy 2019. 

évben nem az emberi felelőtlenség okozta a vízbefulladások nagy részét. A 2019. évi 

halálesetek nem kapcsolódtak szabályszegéshez vagy szabálysértéshez, elsősorban 

öngyilkossági, önkárosítási szándék, időskori alapbetegségek, alkoholfogyasztás és az úszni 

tudás hiánya vezetett a tragédia kialakulásához.  

 

A tragédiák számának az évenkénti változását több tényező is befolyásolja, de 

mindenképpen látható összefüggés a Balatonra látogató emberek száma, az itt töltött 

vendégéjszakák alakulása, valamint a hőséggel terhelt napok aránya között.  

Amikor a vízirendészet az idegenforgalom növekedését tapasztalja, a vendégek számának 

növekedésével arányosan mérhető a rendkívüli esetek, balesetek számának alakulása. A 

Balatonra évente több millió ember látogat, a forgalomnövekedés miatt az egy időben itt 

tartózkodók száma meghaladja a legtöbb megyeszékhely lakosságszámát, ami fokozott 

jelenlétet igényel a hatóságtól. 

 

Az intézkedő rendőrökre jellemző volt a differenciált intézkedési struktúra kialakítása. 

Elsősorban figyelmeztettek, majd helyszíni bírságot szabtak ki és csak különösen indokolt 

esetben tettek szabálysértési feljelentést. 

Vízből mentésre 149 esetben volt szükség, összesen 316 fő biztonságba helyezése történt 

meg. 

 

 

BŰNÜGYI TEVÉKENYSÉG 

 

A 2019. évben elrendelt 39 nyomozásból 8 vagyon elleni bűncselekmény miatt indult 

eljárás. Ez mindössze a nyomozások 20,5%-át jelenti. Ezen belül mindössze kettő 

csónaklopást, egy csónakmotor lopást és kettő egyéb hajófelszerelés lopást jelentettek be a 

sértettek, ami nagyságrendileg az előző évek számainak megfelel. Ezeken kívül volt 2 hűtlen 

kezelés miatt indított, és kijelöléssel a BVRK-ra került büntetőügy. Az évek óta alacsony 

vagyon elleni bűncselekmények oka a folyamatos, visszatérő kikötő ellenőrzésekben, a 

bűnmegelőzési propagandában, a kikötők vagyonbiztonsági jellegű technikai fejlesztéseiben 
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keresendő. Ezek mind abba az irányba hatottak, hogy kevés ilyen jellegű bűncselekmény 

történt a Balaton vízterületén.  

 

A 2019. évben a BVRK nyomozás eredményességi mutatója 82,4% volt. A nyomozás 

eredményességét több olyan körülmény is befolyásolja, amely az illetékességi terület (Balaton 

vízterülete) mivoltából adódik. Jellemzőek voltak a nyomszegény helyszínek, a 

bűncselekmény elkövetési helyének specialitása - vízfelület - miatt, ahol az elkövető 

személyére utaló nyomot rögzíteni nagyon nehéz, leggyakrabban lehetetlen. A sértettek - 

mivel legtöbben nem ott laknak, ahol a hajójuk, csónakjuk található - csak az elkövetés után 

több nappal, gyakran több héttel veszik észre az értékeik eltulajdonítását, és tesznek 

feljelentést a rendőrségen. A legtöbb eltűnt csónak nádasokban volt lekötve, olyan helyeken, 

ahol gyakorlatilag csak a csónak tulajdonosa jár, így szemtanúkat vagy más olyan személyeket 

felkutatni, akik az esetekkel kapcsolatban érdemleges információval tudtak volna szolgálni, 

igen nehéz. 

 

A Balatonon elkövetett bűncselekmények vonatkozásában a lakosság kriminális 

érzékenységét elsősorban az orvhalászat és a természetkárosítás (2019-ben 9 ügy) határozta 

meg. Az előbbiből mindössze egy fordult elő az elmúlt évben, szemben a korábbi évek 5-10 

esetével. Ez a fajta bűncselekmény elsősorban tavasszal és ősszel kerül előtérbe, és különösen 

azokban az ügyekben, ahol az elkövetési érték magas, az elkövető e téren többszörös 

visszaeső vagy egyéb más okok miatt különösen érdekes az ügy. A 2019. évi eset nem ilyen 

volt, ennek ellenére a közvélemény sajtón keresztüli tájékoztatása megtörtént.  

 

 

SZABÁLYSÉRTÉSEK 

 

A BVRK szabálysértési hatósága 2019. évben 108 szabálysértési eljárást folytatott. A 

feljelentések nagy része a turisztikai szezonban érkezett, 2019-ben (júniusban 8, júliusban 18, 

augusztusban 34) 60 eljárást indított a három nyári hónapban.  

Míg 2018-ban 199 meghallgatás nélküli és 77 meghallgatáson született határozatot hozott, 

2019. évben 68 meghallgatás nélküli és 53 (40 alapeljárásban + 13 kérésre) meghallgatáson 

született határozatot készített. Figyelmeztetést alapeljárásban 13 fővel szemben alkalmaztak.   

A külföldi eljárás alá vont személlyel szemben 5 fővel járt el. 

Kiemelt szabálysértés miatt 2019. évben 8 kiemelt közlekedési szabálysértési eljárást 

folytatott le (3 ittas járművezetés és 5 engedély nélküli vezetés miatt). 

Eljárás megszüntetésére 3 alap eljárásban került sor.  

 

Panasz a szabálysértési határozatok ellen sem 2018-ban, sem 2019-ben nem érkezett. 

(Az elmúlt tíz évben a BVRK szabálysértési hatóságához panasz mindössze egy esetben 

[2015-ben] érkezett amit I. fokon a Somogy Megyei Főügyészség, majd II. fokon a Legfőbb 

Ügyészség is elutasított.) 

Az, hogy panaszt vagy törvényességi felülvizsgálati kérelmet tíz év alatt mindössze egy 

ügyben tettek, mutatja az eljárások szakmaiságát és megalapozottságát. 
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ENGEDÉLYÜGY 

 

A szabálysértési és a szakhatósági munka mellett fő tevékenység a vízirendezvények 

engedélyeinek kiadása. A 2019. évben 194 vízirendezvény iránti kérelem érkezett. 

Engedélyüggyel kapcsolatos egyéb ügyintézés 72 esetben vált szükségessé. A BVRK a 

beérkezett 194 kérelem alapján 189 vízirendezvényt engedélyező határozatot adott ki. (A 

kiadott engedélyek száma 2018-ban 196 db volt.) 

A 2019-ben benyújtott vízirendezvény engedélykérelmek száma az előző évihez képest 

valamelyest csökkent. 

 

A BVRK 2019. évben természetes fürdővízzel, illetve kijelölt fürdőhellyel kapcsolatos 

eljárásban 101 alkalommal vett részt. A természetes vizek fürdési célú használatának 

engedélyezési eljárásaiban 90, a fürdőhely kijelölési eljárások keretén belül 11 esetben adott 

ki szakhatósági hozzájárulást. Ezek a számok a 2018. évi 96 eljáráshoz képest jelentős eltérést 

nem mutatnak, és az elmúlt öt évben sem volt kiugró különbség.  

 

 

ÖSSZEGZÉS 

 

Az értékelt időszakban a BVRK. 2019 évi célkitűzései megvalósultak. 

Hatékonyabb, érezhetőbb balesetmegelőzési és ellenőrzési tevékenység mellett, a BVRK által 

kidolgozott „MENTŐÖV PROGRAM” mentén sikerült a vízbefulladások számát viszonylag 

alacsony szinten tartani. A vízi életmentések száma szintén nagyon magas volt, azonban 

sikerült minden életmentési kivonulást sikeresen végrehajtani, így 149 kifutással 316 ember 

életét megmenteni.  

A BVRK hatáskörébe tartozó bűncselekmények száma alacsony volt, a felderítési és 

nyomozás eredményesség a kapitányságok között a harmadik legmagasabb Somogy 

megyében, és országosan a 23.  

 

A tavaszi felkészülés, a Mentőöv program keretében végzett prevenciós tevékenység, a 

turisztikai idényben végrehajtott biztosítási és mentési feladatok sikeres végrehajtásának 

eredménye képpen a szinten tartott vízbefulladások és balesetek száma továbbra is azt 

mutatja, hogy a Balaton még mindig Európa legbiztonságosabb tavaként említhető. 

 

 

Siófok, 2020. június 23. 

 

 Tisztelettel: 

 

 

 Horváth László r. ezredes  

 rendőrségi főtanácsos 

 kapitányságvezető 
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